

雨水节气到，春耕备耕忙

六汪镇抢抓农时备春耕，为新一年农业生产开好头、起好步

□本报记者 梁玉鹏
本报通讯员 徐倪

2月18日迎来雨水节气。俗话说“立春天渐暖，雨水送肥忙”，雨水节气过后也是春耕备耕的好时机。为打好全年粮食生产“首战”，连日来，六汪镇立足“早”字，早安排、早谋划、早落实，全力以赴做好春耕备耕工作，为新一年农业生产开好头、起好步。

近日，在六汪镇清保农机专业合作社里，农机驾驶员正熟练地为“冬眠”数月的农机具进行组装、检修、调试和保养。同时，为确保春耕生产的顺利进行，让农机具在农业生产中充分发挥“主力军”作用，六汪镇农业农村中心工作人员跟踪检查，要求合作社严格把好检修质量关。另外，六汪镇积极开展农机手备耕培训工作，解决检修中遇到的技术难题，有针对性地帮助农机驾驶员补齐技术短板、提高操作与维修能力，确保春耕生产顺利进行。

当前，青岛粮好农业服务有限公司在六汪镇种植的万亩小麦已经逐渐返青，即将进入春耕施肥的关键时期。早在春节前夕，企业就已经积极筹备，安排技术人员对小麦的土质进行微量元素检测，备足了不同种类的化肥。“等再过半个月，我们就全面开启麦田施肥工作，力争打好春天小麦生长‘第一战’。”青岛粮好农



六汪镇胶河马铃薯专业合作社工作人员对马铃薯种薯进行切块，促进发芽。

业服务有限公司总经理周光涛说。六汪镇胶河马铃薯专业合作社负责人刘国栋告诉记者：“今年我们准备种12000亩马铃薯，共准备了1200吨种苗，现在正在进行种苗、农药、化肥的分发工作，接下来我们将把土地平整一下，把周边的杂草、残膜、杂物等进行彻底清理，为3月初的春耕做好准备。”

当前正值春耕备耕关键时期，在六汪镇的农资销售门店里，肥料、种子、农药、地膜等物资应有尽有，

这几天不断有农户来采购良种、农药、化肥等生产物资。六汪镇农业农村中心负责人赵勇告诉记者：“为确保春耕物资供应充足，更好地服务群众，我们在年前就叮嘱各农资经销机构将物资准备充足，确保全镇春耕顺利有序进行。”

下一步，六汪镇将全力做好春耕备耕各项重点工作，确保全镇春季农业生产顺利开展，为高质量完成全年农业生产目标任务打下坚实基础。

胶南街道

开展“三进”研学 吸引“青雁”归巢

□记者 祁璟
通讯员 吕瑞峰 王尹燕 报道
本报讯 近日，胶南街道组织辖区返乡大学生开展“进园区、进企业、进社区”研学活动，实地感受家乡的变化和产业发展的蓬勃活力，激发他们返乡就业创业热情。

下一步，胶南街道将积极构建“政策扶持+平台搭建+精准服务”的全链条人才服务体系，进一步创新研学活动形式，持续优化青年发展生态圈，吸引更多“青雁”归巢，为家乡高质量发展注入青春活力，为“品质西海岸”建设添砖加瓦。

灵珠山街道

消防宣传进社区 筑牢安全防火墙

□记者 刘宏超 报道
本报讯 近日，灵珠山街道祁连山路三社区工作人员深入辖区，向居民宣传消防安全知识，提升居民消防安全意识和应对火险的能力。

工作人员通过入户走访、张贴海报、微信群转发等多种途径向居民宣传如何做好火灾防范、如何正确使用灭火器和消火栓、火灾现场如何疏散逃生等消防安全知识，并提醒居民定期对电动自行车的充电设备进行安全检查，及时清理楼道、阳台、走廊的可燃物，保持疏散通道畅通。

助推乡村换新颜，公益建设暖民心

珠海街道扎实推进农村公益事业财政奖补工作，建设宜居宜业和美乡村

为充分发挥农村公益事业财政奖补项目资金作用，珠海街道积极谋划、统筹管理，主要以硬化村内道路、增加照明设施、建设室外公共活动场所等为重点，着重改善农民基本生产生活条件，提升村容村貌。2024年，珠海街道积极争取财政奖补资金320万元，撬动村级资金43.6万元，分两批支持6个村开展农村公益事业建设，目标是实现工程验收合格率达到100%，农村公益事业滚动项目库基本建立。截至目前，2024年度全街道公益事业建设奖补项目全部完成建设并交付使用，农村人居环境得到有效改善，村民的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

在项目申报前，珠海街道深入各项目村进行走访，开展民意调查，了解村民实际需求，并通过施行“四议两公开”、召开村民会议，审议、完善项目建设方案，形成决议后逐级上报，真正做到实施项目符合群众的实际需求。

确定工作方案后，珠海街道根据上级部门项目申报要求，结合项目村实际情况，精准测算工程预算，设计规划施工图；各项目村及时组织召开村民代表会议，做好表决记录；详细准备相关资料，充分采纳专业人士意见，提高项目申报的科学性和合理性。珠海街道还积极与区财政局沟通，提高工作效率，推动批复立项。

2024年，珠海街道共争取财政奖补项目8个，分别是大荒村道路硬化、沥青铺设工程，茄子口村道路硬化、河道挡墙及排水沟维修工程，袁家庄村道路硬化工程，王家楼村村内水泥路面沥青罩面工程，茄子口村新建石砌排水沟加盖板、硬化水泥混凝土路面、石挡土墙工程，孟家庄村村内水泥路面沥青罩面工程，袁宋村村内水泥路面沥青罩面工程，杨家崮村村内水泥路面沥青罩面、部分胡同口新建过路管后路面硬化工程。

在项目建设过程中，珠海街道财审中心工作人员多次到茄子口、王家

楼等村庄的施工现场，与施工单位、设计单位、监理单位的工作人员以及村庄负责人、村民等进行沟通协调，了解项目进度，完善项目方案，确保项目在规定时间内高质量完成。严格按照农村公益事业建设财政奖补管理制度相关规定，对项目实施情况进行事前、事中、事后全程监督；坚持事前查看、事中监督、事后复验等，通过层层监管方式确保奖补项目规范建设，村民可持续受益。

农村公益事业奖补项目均为当年项目，为强化各项目工程质量与进度，珠海街道要求所有项目均应通过街道、村验收，并请第三方对项目进行工程审计，组织复验后及时拨付奖补资金。按照“花钱必有效、无效必问责”的原则，合理确定农村公益事业财政奖补项目资金绩效目标，明确绩效评价范围，强化评价结果运用，推进项目全方位、全过程、全覆盖预算绩效管理，不断提高财政资金使用效益。

截至目前，珠海街道2024年度农村公益事业财政奖补项目皆已顺利完工，完成28400平方米村内主干道、321米排水沟、211平方米停车场硬化建设，覆盖2400余户村民，直接受益村民9000余人，切实解决群众实际问题，实现把钱用在“刀刃上”。

农村公益事业项目的建设使得农村道路更加畅通、整洁，排水更加顺畅、有序，既减少了蚊虫滋生，更有效助推了村庄人居环境的提升，确保美丽乡村建设走深走实。

下一步，珠海街道将继续加大向上争取资金力度，持续发力推进农村公益事业项目建设，切实将每一项工作做精做细，确保将农村公益事业项目完成好、运用好、维护好，改善乡村面貌，全面建设宜居宜业和美乡村。把钱花在群众急需迫切解决的问题和困难上，为美丽乡村建设添砖加瓦。2025年，珠海街道将稳步推进5个财政奖补项目，加快兴村富民步伐，有序推进乡村振兴。（董梅雪）

